

墨西哥缺少射門球員

地主隊墨西哥似乎不行，它缺乏有效的射門球員愈來愈明顯。

墨西哥隊今年初訪問歐洲和南美，戰績令人鼓舞，但是十月訪問非洲和亞洲，卻奇慘無比，面對相當弱的對手，竟戰成一勝、二負、三平。

少了在西班牙聯賽中進球數最多的中鋒桑奇士，對墨西哥隊影響很大。桑奇士要等四月以後才能為祖國效力。

批評者說，墨西哥隊現在的十七名球員沒有一位能夠有效的攻擊球門，而把一切希望寄託在桑奇士身上，十分危險。



闖進墨西哥的都不弱 22支勁旅看誰最佼佼

墨西哥隊教練米提諾維克，兩斯拉夫籍，住在墨西哥已十年，他紀律森嚴，有條不紊，但是批評者說，他缺乏組成偉大球隊所必備的妙思。

米提諾維克到墨西哥是應聘為國立自治大學隊的球員，後來轉為教練，一年前出掌國家隊。

因為缺少前鋒，米提諾維克集中力量於中場，他計畫用五位最好選手打中場，只讓桑奇士一人負責攻擊。守門員拉洛斯雖是位高手，但是一般都認為，墨西哥隊的防守相當脆弱。

巴拉圭好手流浪在外

巴拉圭隊的好手，大批流浪在外。守門員費南德茲、前鋒卡巴納斯以及其他頂尖球員像羅米洛、卡尼特和菲瑞拉，全都在其他拉丁美洲國家職業隊踢球。

根據教練卡耶塔納的說法，巴拉圭隊缺乏一貫組織。卡耶塔納的合約，在巴拉圭取得決賽權那天晚上屆滿，到現在還不知道能否續約。卡耶塔納最近向記者發牢騷：「我們國家內這種紊亂情形是常常有。」

他說，由於太多球員在外國，不可能作經常性練習，因此現在到明年三月踢幾場表演賽很重要。他說：「如果不這麼做，我們就邁向失敗。」

這是巴拉圭第四次參加世界盃決賽。

烏拉圭最大的問題不是球員天份不夠，而是如何聚

烏拉圭球員被高新挖走

集散居全球的四個角落的好手。國家隊選手一半以上在國外，他們都是在海外高薪誘惑下離開貧窮的家鄉。

這支軍團包括在阿根廷河床隊的明星中鋒弗朗塞克、法國蘭斯競賽隊右翼鋒拉莫斯和馬德里運動隊的中鋒席維。教練波拉斯的最大挑戰是怎樣把他們在同時時間內召集到同一球場。

世界杯男排賽系列報導 高大的捷克 圖東山再起

本報記者 蘇嘉祥

在排球歷史上捷克男排擁有相當重要的地位，他們在五、六十年代是唯一可以和蘇聯抗衡的國家，但是七十年代起逐漸沒落，這次世界杯等於東山再起。

世界三天賽當中以世界錦標賽起源最早，第一屆於一九四九年舉行，捷克得到第一名；一、二屆冠軍都是蘇聯，第三屆有廿四隊參加，捷克首度得到冠軍，一九六六年的第六屆世界錦標賽又得到冠軍，到一九六八年的墨西哥奧運為止捷克在三天賽的名次從未掉到三名以外。但是七十年代起群雄並立，捷克

不若往日風光，他們已有十六年未參加過世界盃；這次捷克是以歐洲錦標賽亞軍資格取得世界盃比賽權（蘇聯是上屆世界盃冠軍，已經取得資格），歐洲一向是國際男排實力最強的方，捷克代表歐洲重返世界盃自然來勢洶洶。

捷克的打法與蘇聯很像，強調高度與力道，這次的捷克隊平均身高一九五點一公分，年齡廿六點五歲，陣中超過二〇〇公分的攻擊手有四位，但是下場六位主力選手的平均身高只有一九三公分。

捷克的總教練納古拉是五十年代

的名攻擊手，教練拉斯奇佳則是舉球員出身，該隊兩位主攻大砲手卡拉（Kalah）有一二〇二公分，克雷奇（Krejci）一九七公分，兩位長攻的得分率都在六十個百分點左右，是捷克獲勝的主砲。

一八三公分的雅姆卡卡彈性相當好，他的跳躍發球是該隊的一個特色，同時他的日式快攻也很具威力。

今年十月的歐洲錦標賽，捷克贏得相當辛苦，在最後六強的循環決賽時，捷克與法國打了四局，比數是十六比十四、十八比十六、十五比十七、十六比十四，捷克以三比

烏拉圭在一九三〇和一九五〇年兩次贏得世界盃。最近表現最好的是一九七〇年墨西哥世界盃得第四名。但是對一九八六年世界盃，甚至烏拉圭人也不敢抱太高期望，因為波拉斯所帶領的國內球員都是平庸之才。

沒有明星球員的比利時隊

門志高昂、態度冷靜的戰術以及偶爾的神來之筆，使比利時晉級墨西哥世界盃。長達兩年的會外賽，直到十一月廿日在最後幾分鐘射入一球，才使比利時擊敗荷蘭取得決賽權。

混合了青春、經驗與勇氣的比利時隊，是不被看好的隊伍，比利時隊老練的教練泰斯認為，這樣子反而

許峻 輯

比較有利。

泰斯預言：「我們在墨西哥會有大成就，全隊士氣旺盛，沒有明星球員有助團結。」

泰斯是歐洲最成功的教練之一，在他十年的國家隊教練任期中，比利時兩次打進世界盃和歐洲國家錦標賽。

比利時隊有顯明的弱點：中場不穩定，攻擊力疲軟。在世界盃決賽，比利時必須倚賴十九歲新秀席弗的優異演出，塞里曼斯不斷努力阻擋攻擊者以及捷克提瑞的敏捷身手來抵抗足球強國。



捷克主攻手卡拉二〇二分，捷克隊力克日本隊，圖為球時被形為「塌倒塔巨」。

一獲勝，後來法國得到第三名，這場四局都打成「丟上」的比賽波喻為歐洲少見的一戰。

歐洲錦標賽最後名次是：①蘇聯、②捷克、③法國、④波蘭、⑤保加利亞、⑥義大利，這些球隊大部份都可能在明年的世界錦標賽與中華

隊遭遇。

捷克在廿三日憑著高打點的絕對優勢，靠著大坂上萬球迷面前三比〇屈服日本，日本三局比數都未超過十分，攔網的嚴密使日本在第三局曾經一口氣連輸六分。

廿六日捷克又以三比二擊敗韓國。

參加世界盃的兩支亞洲球隊都不敵捷克，但是最後捷克隊還有蘇聯、美國兩支強敵虎視眈眈，重返世界舞台的捷克能否有較佳名次就看這兩天。

